

LA SEMANA CATÓLICA

R. 1953

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts. por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

SANTOS DE LA SEMANA

DÍA 2.—*Domingo.* San Macario de Alejandría.

El Santo Abad Macario, de condición humilde en su nacimiento, vióse obligado en los primeros años de su juventud á servir á un panadero. A los treinta de edad, sintiendo un fervoroso impulso de hacerse santo, se fué á hacer penitencia á un espantoso desierto, donde pasó muchos años en asombrosa abstinencia, alimentándose sólo de yerbas durante siete años, y en los tres siguientes tan solamente comía de cuatro á cinco onzas de pan en cada día, no durmiendo nunca más de dos horas; y en tiempo de cuaresma redoblaba sus austeridades, en términos que una de ellas la pasó sin echarse ni sentarse, haciendo siempre oración en pie ó de rodillas.

No hubo hombre más ingenioso para mortificar los sentidos y vencer los impulsos de la carne ó las tentaciones del demonio. Por haber pisado indeliberadamente en el primer momento de dolor á un insecto que le mordió, se condenó á pasar seis meses en un desierto de Escitia, inhabitable por la multitud de insectos y reptiles que ahuyentaban de él hasta á las mismas fieras y bestias salvajes; y, en otra ocasión, pa-

ra vencer una tentación de impureza, pasó otro medio año en un barranco infestado de avispas, cuyos agujones eran tan penetrantes que pasaban la piel de un jabalí.

A Paladio le libró con sus consejos de una tentación que tenía de dejar la oración, porque le parecía que ofendía más al Señor con las muchas distracciones que sufría; y el Santo le hizo conocer que era tentación del enemigo y que no la dejase. En otra ocasión, pasando el río Nilo en compañía de dos coroneles del ejército del Emperador, le dijo uno de ellos: “¡Dichosos vosotros los monjes que así os burláis del mundo!”, á lo cual contestó el Santo: “¡Y desdichados vosotros los cortesanos, porque no véis que el mundo se burla de vosotros!”, con cuyas palabras se impresionó tanto el coronel que, renunciando su empleo, se hizo religioso. Puso también á prueba su invicta paciencia la persecución que por aquel tiempo hacían los arrianos á la Iglesia; enviándole desterrado á una isla habitada solamente por paganos; pero apenas llegó á ella San Macario, todos los habitantes se convirtieron al cristianismo, lo que obligó á los arrianos á restituirle á su soledad, en la que, lleno de merecimientos y admirado por sus virtudes y dones

de profecía y milagros, rindió su espíritu al Señor, en el año 405, á los noventa y nueve de edad.

Se reza de la octava de San Esteban protomártir, con rito doble y color encarnado.

DIA 3.—*Lunes*. La octava de San Juan, apóstol y evangelista: San Antero, papa; San Daniel, martir, y Santa Genoveva, virgen.

El rezo es de la octava de San Juan apóstol y evangelista, con rito doble y color blanco.

DIA 4.—*Martes*. La octava de los Santos Inocentes; San Tito, obispo; Santa Dafrosa, y San Rigoberto obispo y confesor.

Se reza de la octava de los Santos Inocentes mártires, con rito doble y color encarnado.

DIA 5.—*Miércoles*. San Telesforo, papa; San Simeón Estilita, y San Eduardo, rey de Inglaterra; Santa Emiliana y Santa Apolinaria, vírgenes.

Se reza de la vigilia de la Epifanía del Señor, con rito semidoble y color blanco.

DIA 6.—*Jueves*. † La Epifanía del Señor y la Adoración de los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar.

El rezo es de la Epifanía de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

DIA 7.—*Viernes*. La vuelta del Niño Jesús de Egipto; San Luciano, presbítero y San Canuto, mártir y Rey de Dinamarca.

Se reza de infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

DIA 8.—*Sábado*. Los Santos mártires Teófilo y Eladio, y San Apolinar, obispo

Se reza de infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco

CULTOS DE LA SEMANA

DIA 2.—*San Roman*. La catequesis de dicha parroquia comienza los cultos que dedica al Niño Jesús. Misa á las ocho. Por la tarde, al parar el címbalo, Santo rosario, letanía

cantada por las niñas, oraciones al niño Jesús, instrucción doctrinal y ejemplo que recitará el niño Adrian López.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las tres y media vísperas, Procesión de Nuestra Señora del Rosario, rezo de la corona y plática.

Hermanitas de los Pobres—A las tres estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cuatro y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva del Señor Sacramentado.

DIA 3.—*San Román*. Siguen los cultos al Niño Jesús á las mismas horas, recitando el ejemplo en este día el niño Miguel Flores.

DIA 4.—*San Román*. Siguen los cultos al Niño Jesús, recitando el ejemplo en este día el niño Agustín Holgado.

DIA 5.—*San Román*. Siguen los cultos al Niño Jesús, recitando el ejemplo en este día el niño Joaquín Hernández.

San Martín.—Misa en el altar de San José, por los asociados difuntos en la capital.

DIA 6.—*San Román*. Terminan los cultos al Niño Jesús. En este día se cantará una Misa de Pastorela, y por la tarde recitará el ejemplo el niño Manuel Sánchez.

San Boal.—Misa solemne á las diez con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará D. Gabino Usallán Castro, coadjutor de la parroquia de San Miguel de Peñaranda. La reserva y adoración del Niño será á las cuatro de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve Misa solemne, y por la tarde á las cinco rezo del Santo Rosario y bendición con el Santísimo.

Adoratrices.—A las cuatro y media los cultos anunciados para el domingo, terminándose con la adoración del Niño Jesús.

DIA 7.—*Clerecía*. A las siete y media Misa de comunión para los asociados del Sagrado Corazón de Jesús, y por la tarde á las cinco el acostumbrado ejercicio mensual.

EFEMÉRIDES

ENERO.—*Día 2.*—En esta fecha del año 40 fué la milagrosa aparición de Nuestra Señora del Pilar al Apóstol Santiago en la ciudad de Zaragoza.

Día 3.—En 1053 fué elevado Nicolás II al Pontificado, quien congregó un Concilio en Florencia contra el autipapa Benedicto, que había promovido el undécimo cisma de la Iglesia.

Día 4.—En el año 31 de la era cristiana, designó el Señor los setenta discípulos que habían de precederle por los pueblos en la predicación, como se refiere en el Evangelio de San Lucas.

Día 5.—En 1725 fué consagrado el Obispo D. Antonio de Fonseca, español, por la Santidad de Benedicto XIII.

Día 6.—En el año 30 de su nacimiento, salió Jesucristo de Nazareth y se puso en camino para el Jordán, donde fué bautizado por el Santo Precursor.

Día 7.—Por bula de este día, año 1513, concedió el Papa León X, indulgencia plenaria á todos los que de su voluntad sean enterrados con hábito de San Francisco.

Día 8.—En 1189, concedió el Pontífice Clemente III, á ruego del Rey D. Alfonso IX, de Castilla, las bulas para erigir en Iglesia Catedral la de Plasencia.

Nuestra Revista

Entramos, por la misericordia de Dios, en el segundo año de la publicación de LA SEMANA, y no queremos pasar en silencio esta ocasión, para dar público testimonio de agradecimiento á las personas que no se han desdeñado de tomar en sus manos y leer nuestros humildes y mal pergeñados trabajos.

Bien saben los que nos conocen que no tenemos pretensiones de ninguna especie, considerando que hemos llegado á la meta de nuestras aspiraciones si conseguimos llevar al hogar doméstico lecturas recreativas y piadosas, que proporcionen á las familias católicas un rato de solaz y entretenimiento.

Si hasta el presente no hemos acertado á llenar nuestra misión, culpa es, sin duda, de nuestra inutilidad; mas en lo sucesivo, todos los esfuerzos de nuestra inteligencia han de ir enderezados á tan laudable fin

LA SEMANA CATÓLICA continuará siendo eco fiel de los acontecimientos de carácter religioso que tengan lugar en nuestra amada diócesis, como así mismo de las noticias de interés general para la Iglesia y para España. Publicaremos también articulos amenos, sencillas poesías, leyendas y anécdotas que cautiven la imaginación.

Esperamos en el Señor que nuestro Rmo. Prelado continuará dispensándonos su protección, ora difundiendo nuestro semanario por los monasterios y por los asilos de Beneficencia, ora prestándole su valioso concurso por medio de la pastoral bendición, que hará, sin duda, que fructifiquen nuestros trabajos en el seno de las familias cristianas.

Pero entiéndase que esta protección del Sr. Obispo no se extiende, como algunos han creído, hasta el extremo de considerar á nuestra Revista como órgano oficial o de las disposiciones episcopales. ¡Ojalá fuera así! Mas valemos nosotros demasiado poco para hacernos dignos de semejante honra. ¿Para qué serviría entonces el *Boletín* de la diócesis?

Humildes nacimos, y humilde queremos que sea nuestra vida, sin avergonzarnos de confesarlo á la faz del mundo.

Terminaremos pidiendo á Dios felices entradas de año para nuestros suscritores, y gracias, á fin de llenar su cometido, para

LA REDACCIÓN.

¡Si yo tuviera madre!..

CUENTO

(Continuación)

CAPÍTULO III

¡SIN MADRE!

II.

¿Qué había ocurrido en aquella casa, antes morada de la paz, asilo de la alegría y nido del amor?

Lo que voy á referirte, hermanito mío, te lo explicará.

La noche misma en que tan gozosos volvían todos de las *Flores*, Andrea tuvo que acostarse antes de tiempo, porque el dolorcillo que sentía en el costado iba agravándose. Al día siguiente Angelito y Serafina supieron que su madre *estaba malita*, y que no debían meter ruido ni entrar en la sala. La tía Meregilda los entretuvo lo mejor que pudo; pero no logró im-

pedir que notasen el extraño movimiento que había en toda la casa. Aquella noche fué triste, muy triste. El cielo estaba oscuro, los relámpagos deslumbraban la vista, los truenos ensordecían, gemía el viento y vibraban los cristales. La tía Meregilda, que había logrado no dar á sospechar nada á los niños á fuerza de ingenio y de evasivas al responder á sus innumerables preguntas, aprovechó la circunstancia de la tempestad para acostarlos temprano. Cuando los vió sumergidos en su inocente sueño, voló al lado de Andrea, que había recibido ya los sacramentos de la Iglesia y se preparaba para morir. Allí, arrodillada junto al lecho, orando con Antonio y el P. Plácido que asistía á la moribunda, dió rienda suelta á las lágrimas que todo el día se vió precisada á reprimir.

Andrea llamó á su esposo, y asiéndole entrambas manos, le habló breve rato á solas. Oyóse el estallido de un beso que Antonio estampó en la mano de su esposa, diciendo con voz conmovida.

—¡Te lo juro, Andrea!

—P. Plácido,—añadió ésta:—desde hoy la Virgen será la madre de mis niños.

—Lo será, hija mía, y yo como indigno Capellán suyo, en su nombre los acepto,—respondió llorando el sacerdote.

Pasó media hora, y Andrea dijo que al acercarse su muerte quería dar el último beso á sus niños. Angelito fué llevado en brazos de su abuela, recibió un ardiente beso en el que iba toda el alma de su madre, y volvió al lecho sin despertar. Antonio, que llevó á Serafina, por mucho cuidado que tuvo, no fué tan diestro como su madre. La niña despertó, y al oír que Andrea besándola repetía la palabra *adiós*, preguntó inocentemente:

—¿Adonde *vaz*, mama?

—Me voy con la Virgen, hija mía.

—Llévame contigo.

—Luego, hija, luego: duerme ahora.

—¿Me *llevaraz* pronto?

—Prontito.

La abuela llevó á la niña á la cama diciendo:

—Duerme, niña, duerme... ¿oyes? *trrruum!* . . Eso quiere decir que duerman los niños.

Serafina no tardó efectivamente en dormirse.

Al levantarse ya no tenían madre. A pesar de los esfuerzos de la tía Meregilda, lograron ver el cadáver.

—¡Qué blanquita!—dijo Serafina al verla

—Está dormida, hijos míos, no la despertéis,—respondió la abuela apartándolos.

Angelito la miró sorprendido y dijo con cierto recelo:

—Así estaba la otra abuelita cuando se murió!

La tía Meregilda volvió la cara para limpiarse disimuladamente una lágrima, y añadió:

—Vamos, niños, vamos, no la despertéis.

—Sí, sí, venid conmigo, que la Madre Asunción os dará un bollo,—agregó el P. Plácido.

Los niños partieron con el anciano, Serafina contenta, pero Angelito receloso. Apenas los vió lejos su abuela, se arrojó sobre el cadáver besándole y gritando:

—¡Hija!... ¡hija de mi corazón!... ¡Tú que eras una santa!... Yo que te quería más que si te hubiese llevado en mis entrañas!... ¡Cómo dejas á mi Antonio y á tus pobrecitos niños!... ¡Hija de mi alma!... ¡Yo me ahogo!... ¡Yo me muero! ..

El dolor violentamente comprimido estalló como un volcán: la anciana cayó al suelo desmayada.....

Dolores tan intensos, golpes tan terribles, á la edad de la madre de Antonio suelen tener funestas consecuencias. La tía Meregilda cayó gravemente enferma, y el carpintero se halló sumido en terrible angustia.

Angelito y Serafina no vieron el entierro de su madre. El P. Plácido los entretuvo en su casa y los envió después á un pueblo cercano, donde vivía una joven viuda llamada Manuela, prima de Andrea y de la Madre Asunción. Entre tanto, la tía Meregilda convaleció de su enfermedad; pero en ella había envejecido mucho y quedó inútil para los trabajos domésticos. La situación de Antonio no podía ser más triste. El P. Plácido, con objeto de aliviarle un tanto, obtuvo licencia para que Serafina entrase como educanda en el Convento.

Volvieron los niños del pueblo inmediato, y al abrazar á su abuelita,

—¿Dónde está mama?—le preguntaron.

—Se ha ido con la Virgen, hijos míos,—respondió la anciana.

—¿Cuándo la veremos?

—Ya la veréis si sois buenos y queréis mucho á la Virgen.

Aquel mismo día llevaba Antonio á sus niños al Convento, donde iba á quedar Serafina El P. Plácido les hizo rezar una Salve ante la imagen de María, y con más eficacia que nunca, les dijo:

—Hijos míos: esa es vuestra madre.

—Esa es la madre del cielo,—observó Angelito,—pero mi madre Andrea ¿dónde está?

—Ca'la, Angelito, calla, que ya la verás.

—¿Dónde está mi mama? Yo quiero verla añadió llorando.

—Si eres bueno llegarás á verla.

—¡Dios mío!... Mi madre se ha muerto!...

—No ha muerto, que vive y os ama.

—¿Dónde está?

—La tiene la Virgen.

—¿Por qué no nos la da?

—Porque quiere ser ella ahora vuestra Madre, y si la queréis mucho, ya os la dará luego. Amadla, hijos míos, amadla... Llamadla madre, que Andrea os oye y quiere también que se lo llaméis. . Ella os quiere mucho... Ella os devolverá vuestra madre si sois buenos... Amadla, hijos míos, que es vuestra madre..

—¡Madre mía!—exclamaron los niños cayendo de rodillas con las manos juntas delante de la Virgen.

FR. CONRADO MUIÑOS SÁENZ.

(Se continuará.)



Venid á mí ⁽¹⁾

Séres á quienes lanza la pasión
De goces en fantástico tropel,
Pobres enfermos de alma y corazón
Que del mundo libáis la dulce miel,
Angeles de purísima legión
Arrojados al mal como Luzbel,
Ebrios que en sueños de placer sin fin
Rodáis bajo las mesas del festín.

Pobres avaros de achacosa edad
Que de oro llenáis vuestro ataud,
Hijos de la mundana vanidad
Ricos en fáusto y pobres en virtud,
Poetas que cantáis á la beldad
Hasta romper las cuerdas del laud,
Sabios que os despeñáis en el error,
Jóvenes que corréis de flor en flor.

Almas ardientes que aspiráis al bien
Entre los brazos lúbricos del mal,
Que camináis sin guía ni sostén
Del mundo por el árido arenal,
Flores ansiando que su aroma os dén,
Y sedientos buscando un manantial;
Venid á mí, yo calmaré ese ardor
Con venero purísimo de amor.

Venid á mí los que sabéis sufrir,
Y postraros sabéis ante un altar,
Y mis mudos consejos recibir,
Y mis dulces consuelos esperar,
Vosotros los que intenta sumergir
Torpe el mundo en su revuelto mar;
Venid á mí, no andéis dudando, no,
¿No sabéis lo que puedo, y quien soy yo?

Yo soy principio y fin, salud y bien,
Fortaleza de Dios, nuncio de paz,
La corona del Rey ciño á mi sién,
El esplendor del sol brilla en mi faz;
Las almas todas que mi gloria ven
Sienten por mí de amor fuego voraz;
Yo fui ayer, hoy soy, siempre seré,
Nada hay que fuera de mi alcance esté.

Nadie llegará á Dios sino es por mí;
Del humano redil soy el pastor;
Por mis ovejas yo mi vida di,
Conozco sus balidos de dolor,

(1) Mensajero del C. de J. — Agosto de 1883.

Y cuando alguna por su mal perdí,
La busqué por el mundo con ardor;
Y cuando entre las zarzas la encontré,
Con ella en hombros al redil torné.

—
Todo mi amor para los hombres es,
Estar con ellos mis delicias son,
El que humilde me sirve aquí, después
Conmigo reina en la eternal Sión;
Venid á mi heredad, mucha es la miés
Y los trabajadores pocos son.
¿Y no sabéis viniendo á mi heredad
El premio que os daré? Pues escuchad.

—
Tengo jardines de sin par verdor
En un inmenso y celestial pensil,
Y palacios de rústico esplendor
Y tronos de oro, y nácar y marfil;
Tengo en mí el centro del divino amor,
Fuentes de gracias y dulzuras mil,
Y tengo... un cuerpo, cual los vuestros es,
Con llagas en las manos y en los piés.

—
Por vosotros las llevo y las sufrí:
Tal es mi afecto y mi cariño tal;
Por vosotros del cielo descendí,
Y derroqué al espíritu infernal;
Por vosotros cargué yo sobre mi
El peso todo del humano mal.
¿Y no amaréis á aquel que así os amó?
¿Y no vendréis á donde os llamo yo?

—
Venid, amigos, y gustad y ved:
¿Qué pude hacer que no lo hiciera ya?
Venid á mis batallas y venced,
Y Dios el premio de la lid será;
Venid si tenéis hambre y tenéis sed:
Agua de vida mi cariño os dá,
Yo soy pan celestial, divina vid;
Venid todos á mí, venid, venid.

—
Yo doy al alma paz, yo le doy fé,
Yo rasgo del error el vil capuz,
Yo he de estar siempre donde el justo esté,
El camino yo soy, yo soy la luz;
Yo por dar vida á todos espiré,
De tres clavos pendiente en una cruz:
Venid en pos de mí, venid en pos,
Yo soy Cristo Jesús, el hombre Dios.

JULIO ALARCON, S. J.



La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

Los Reverendos Obispos Frelam, de San Pablo de Minnesota, y Kean, de Richmond, en los Estados-Unidos, han llegado á Roma, delegados por el episcopado americano del Norte, para dar cuenta á la Propaganda y obtener la aprobación del Sumo Pontífice del plano de edificaciones y del reglamento de estudios de la nueva Universidad católica que se edificará en Washington, cuyo presupuesto de construcción é instalación asciende á un millón de duros.

Se ha colocado ya en Roma la primera piedra de la nueva iglesia del Colegio Germánico.

Adelantan rápidamente en Roma los trabajos de construcción del nuevo colegio eclesiástico del Canadá.

Han llegado á Roma para ser sometidas á la aprobación de la Santa Sede, las actas del Concilio provincial de Quebec (Canadá), y las del nacional de Escocia.

A la edad de setenta años ha fallecido en Roma el sapientísimo Cardenal Franzelin, de la Compañía de Jesús.

Comienzan á llegar al Vaticano los presentes destinados á conmemorar el jubileo sacerdotal de León XIII, y la Comisión creada para recibirlos, presidida por el Cardenal Schiafino, está muy satisfecha de las noticias que recibe de toda la cristiandad acerca del número y calidad de dichos presentes.

La autoridad civil de Bolonia ha prohibido la representación de un drama de Ulises Barbieri, titulado *El hombre*, por atentatorio á las buenas costumbres.

Al recibir el Padre Santo las felicitaciones de los antiguos empleados pontificios, ha expresado de nuevo que no goza de libertad é independencia en el ejercicio de su sagrado ministerio.

Los Cardenales del Sacro colegio residentes en Roma, siguiendo costumbres antiguas, han dirigido cartas de felicitación con motivo de las fiestas de Navidad á los soberanos y príncipes de los Estados católicos y á los purpurados romanos que ocupan en el extranjero sus sedes apostólicas.

Según los últimos despachos de Pekin, el gobierno chino ha dirigido una comunicación á los gobernadores de las provincias, recordándoles el decreto de 28 de Agosto de 1884, ordenando la protección de los misioneros católicos y de los chinos convertidos.

El *Osservatore Romano* desmiente autorizadamente que el príncipe Rodolfo de Austria venga á Roma como había supuesto la prensa del Quirinal.

El Gobierno italiano debía haber impedido las manifestaciones contra el Papa y la Iglesia, por diversos motivos: un motivo legal, la ley de garantías; un motivo constitucional, pues la Constitución declara que la religión católica es la religión del Estado; un motivo moral y religioso, cual es que el Papa es cabeza visible de doscientos millones de católicos en Europa; y un motivo internacional, pues el Gobierno de Italia tiene ante las potencias europeas contraído el compromiso de proteger la dignidad é independencia del soberano Pontífice.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

Ha fallecido el venerable Obispo de la diócesis de Huesca Ilustrísimo Sr. D. Honorio María Onaindia. Dios haya recibido en su santa gloria el alma del ilustre Prelado.

Acerca del siniestro ocurrido en Astorga, un periódico de León dice lo siguiente:

«Anteanoche ocurrió un grave siniestro en Astorga. Parece ser que por causa del fuego de un brasero se produjo un incendio en el palacio Episcopal, que fué reducido á cenizas en poco tiempo, sin que quedaran más que las paredes exteriores, y salvándose á duras penas parte del mobiliario.

No tenemos detalles del suceso; pero sabemos que la población en masa y todas las autoridades trabajaron con ardor para aminorar

los efectos del siniestro, en el que felizmente no ocurrieron desgracias personales.»

Ha sido nombrado Deán de la Santa Iglesia Catedral de Puerto-Rico, D. Juan Perpiñá y Pibernat, doctor en Derecho civil y canónico y en Filosofía y letras, canónigo penitenciario del arzobispado de Santiago de Cuba y catedrático de sagrada teología del Seminario conciliar y de filosofía del instituto provincial de segunda enseñanza de esta última localidad.

Según los últimos datos publicados por el *Boletín Eclesiástico* de la diócesis de Madrid Alcalá, las escuelas dominicales de alumnas en España, alcanzan el número de 12 en Madrid y de 150 en provincias, con un total de alumnas que asciende á 41203, de las cuales asisten por término medio 1296, siendo de ellas 390 de la clase de escritura; 350 las que reciben mensualmente los santos sacramentos de confesión y comunión, 254 las que en el presente año han recibido la primera comunión.

En todas las escuelas se celebran exámenes anuales los días que preceden ó siguen al misterio ó advocación de la Virgen ó santo al cual está dedicada cada escuela, y verificados los exámenes, se distribuyen premios á las más acreedoras por su aplicación, conducta y asistencia.

A más de estos premios se concede un dote de 125 pesetas á la alumna más antigua perteneciente á la sección de escritura, y se sortea otro entre cada cinco alumnas que lleven por lo menos cuatro años de matrícula.

Los dotes se les entregan cuando toman estado de matrimonio ó profesan en algún convento ó instituto religioso, y si este fuese el de las hermanas de la Caridad ó carmelitas Terciarias del Carmen, entonces el dote es de 250 pesetas.

Los gastos de la Asociación en el año 85, fueron 12915 pesetas, incluyendo en ellas el material de escuela, premios ordinarios, de primera comunión y dotes satisfechos.

Hace pocas noches ha sido robada la colegiata de Osuna, calculándose en quince ó diez y seis mil duros el importe de las alhajas que los ladrones se llevaron. Aunque éstos no pudieron ser habidos, el teniente de la guardia civil D. Genaro Larra, con las fuerzas de su mando, está ya sobre la pista de los mismos, y es de creer que

gracias á la actividad y celo que está des; legando, caigan pronto los ladrones en su poder.

De *Las Noticias* de Málaga:

«La preciosa ventana árabe que había en la fachada de Santo Tomé, así como el arco de la misma época que desde el portal daba entrada á la iglesia, y un rico techo artesonado que desde hace tiempo se hallaba cubierto, serán cuidadosamente conservados y colocados en el nuevo edificio que se construya.

El estado de la madera del techo no ha permitido su desarme, por lo que se le ha defendido con una armazón, para que la demolición de los muros no le perjudique y pueda luego colocarse en el nuevo hospital.

El arco y la ventana serán también retirados sin que sufran deterioro, á cuyo fin se numerarán las piezas, como se hizo con el de Atarazanas, ó se arrancarán en un solo trozo, si el material de que están hechos no permite otra cosa.»

Con objeto de ganar el Jubileo, ha salido en estos últimos días de la Catedral de Cádiz, una lucida y numerosa procesión para hacer las visitas necesarias, presidida por el Prelado de la diócesis y con asistencia del Cabildo, Clero parroquial, corporaciones civiles y religiosas y multitud de fieles.

El Ilmo. Sr. Obispo de Astorga ha dirigido al Clero y fieles de su diócesis una notable Carta pastoral, aconsejándoles fortifiquen la fé y el amor á Jesucristo, y estén unos y otros sumisos á la autoridad de sus Párrocos y Pastores.

Su Santidad ha enviado aguinaldos á S. M. la Reina regente de España.

Ha sido elegido Canónigo lectoral de la Catedral de Palma, don Matías Compañy, capellán de la cárcel y profesor de latinidad en el Seminario conciliar de San Pedro.

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en la corte, la reverenda madre abadesa del convento de San Pascual.

El Colegio de corredores de Comercio de Barcelona ha tributado en estos últimos días solemnes cultos en la iglesia parroquial de San-

ta María del Mar de aquella ciudad á su excelsa patrona Nuestra Señora de la Esperanza.

Se asegura que será presentado para la Silla episcopal de Tenerife el Sr. D. Francisco Rubio, Arcipreste de Sanlúcar de Barrameda.

—
SALAMANCA
—

Ayer, viernes, salió para Ledesma, donde hace tiempo se le esperaba con interés, nuestro Ilmo. y Rmo. Prelado.



Por fin en la noche del domingo se sirvió Dios llevar á su eterno descanso el alma de nuestro apreciable amigo é ilustrado colaborador de la SEMANA D. Antonio García del Canto.

Su cristiana muerte ha edificado á cuantas personas han rodeado el lecho del dolor en los últimos momentos de su vida. Luego que comprendió la gravedad de su dolencia, él mismo pidió los Santos Sacramentos, recibéndolos con tal fervor, que todos los circunstantes se sintieron conmovidos. Ya próximo á espirar, cruzó sus manos sobre el pecho, indicando que quería ser enterrado en aquella actitud. Su esposa D.^a Josefa Estévez recibió el último suspiro del valiente coronel é insigne escritor, cerrando después sus ojos en medio de su profundísimo dolor; pero al mismo tiempo, con resignación y fortaleza heróicas, quiso ella misma poner sobre el cadáver de su querido esposo la lúgubre mortaja con que había de ser conducido á la última morada.

El entierro estuvo concurridísimo, prueba inequívoca de las innumerables simpatías con que contaba en Salamanca el Sr. García del Canto

Dios haya recogido en su seno el alma del finado, y continúe deramando el suave bálsamo del consuelo sobre el corazón de su atribulada esposa.

Hoy tendrá lugar en la villa de Mogarraz una fiesta religiosa en honor del Niño Jesús, en la que predicará el celoso párroco de la misma D. Isáac Pérez.

Digno del mayor encomio es el interés que el infatigable ecónomo, el Ayuntamiento y el pueblo de Monforte tienen por ver pronto

reedificado el templo parroquial de dicho pueblo. Al efecto han ido, con una paciencia inimitable, reuniendo poco á poco los materiales necesarios para la restauración, y se cree que muy en breve darán principio los trabajos que han de llevar á feliz término tan laudable idea.

El jueves á las diez de la mañana profesó en el convento de Santa Isabel de Salamanca la novicia María de la Paz Uriarte, en cuyo acto predicó el Licenciado D. Nicolás Pereira Repila, Capellán de la Casa de Misericordia de la misma ciudad.

En Aldeadávila de la Ribera sacaron procesionalmente el día de la Purísima Concepción una imagen de esta excelsa Señora, que no había salido de su capilla desde que el inmortal Pío IX definió como dogma tan consolador misterio. Con tal motivo se celebró en el presente año la fiesta con inusitada solemnidad, dirigiendo su autorizada palabra á los fieles el encargado de aquella parroquia don Teodoro Rodríguez.

El día 27 del pasado Diciembre, fiesta de San Juan Evangelista, tuvo lugar en la Capilla del Colegio de nobles Irlandeses una función religiosa en honor de este Santo. Por la mañana misa cantada y por la tarde, después de rezar el Rosario, se verificó la Reserva de Jesús Sacramentado, entonándose escogidos motetes, perfectamente interpretados por los alumnos de dicho colegio.

Nos han asegurado que dentro de pocos días principiará á construirse un magnífico altar en la parroquia de *Santo Tomé*, destinado á la Virgen del Carmen. Dicho altar será costado por una persona devota, que, gracias á Dios, no escasean en aquella feligresía.

En el Paraninfo de la Universidad se verificó el domingo á las doce de la mañana la solemne distribución de premios entre los alumnos de las escuelas públicas de esta ciudad que más se distinguieron en los últimos exámenes celebrados por la junta local.

Ocupaba la presidencia el Sr. Alcalde D. José Luís Muñoz, quien después de la primera sinfonía agitó la campanilla para que diera principio á su discurso D. Ramón García Calama, maestro de párvulos de la escuela municipal de la Compañía. Dicho discurso versó acerca de la dignidad de las mujeres, siendo calurosamente aplaudido por la inmensa concurrencia que llenaba el espacioso salón.

Después se procedió á la distribución de medallas y diplomas, dándose por terminado el acto cerca de las dos de la tarde.

Mañana domingo celebrará por vez primera el Santo Sacrificio de la misa el presbítero D. Bernabé Sánchez Casanueva en la iglesia parroquial de Campo de Ledesma.

Con este motivo hemos tenido el gusto de saludar á nuestro querido amigo el ilustrado canónigo de Madrid Dr. D. Bernardo Sánchez Casanueva, hermano del nuevo sacerdote.

Según se deduce de un artículo publicado por el periódico de cuyas lecturas inmorales nos ocupamos en nuestro número anterior, dicho periódico parece estar dispuesto á no manchar más sus columnas con semejante inmundicia. Le felicitamos por tan buenos propósitos.

Han llamado la atención en las presentes Pascuas los preciosos villancicos, que bajo la dirección de D. Lucas Prieto, han cantado las niñas acogidas en la Casa-Hospicio de esta ciudad.

En acción de gracias por los beneficios recibidos, y en desagravio de las ofensas contra Dios, cometidas durante el año anterior, tendrá lugar hoy en la capilla de la Concepción, de la villa de Ledesma, una solemne función religiosa dedicada al Niño Jesús. En ella estará S. D. M. manifiesto, cuya reserva se verificará á la terminación de la misa.

Ha sido entarimada en toda su extensión, la nave central de la Clerecía.

En el mismo templo tendrá hoy lugar una solemnísimá función religiosa al Niño Jesús, con S. D. M. manifiesto y sermón, que predicará un Padre de la Compañía de Jesús.

En el convento de Santa Isabel de Alba de Tormes ha celebrado su primera misa el presbítero D. Francisco Martín García, predicando con tal motivo el jesuita P. Aguirre.
